

速览中国

陈水扁“执政”8年，当局负债高达13万亿元新台币

台湾当局“主计长”石素梅日前在台立法机构介绍情况时表示，陈水扁“执政”8年里，当局的账面负债增加超过1.4万亿元新台币(单位下同)；目前，当局账面负债及隐性负债高达12万亿元至13万亿元。

岛内媒体称，当局的账面及隐性负债相当于台湾全年的生产总值，若以岛内2300万总人口数计算，人均负债超过56万元，比台湾许多民众一年的薪水还多。 据新华社电

香港所有副局长放弃外国居留权，皆称是个人决定

香港特区政府早前委任的8名副局长中有5人拥有外国居留权，备受香港社会关注。继商务及经济发展局副局长苏锦梁与政制及内地事务局副局长谭志源后，拥有外国居留权的候任环境局副局长潘洁、候任财经事务及库务局副局长梁凤仪、候任食物及卫生局副局长梁卓伟也于4日分别宣布，决定放弃外国居留权。香港所有副局长都放弃了外国居留权，他们都表示这是个人决定。立法会各政党均欢迎有关决定。 据《北京晨报》

原中国劳工案结审，日本法庭拟用非正式方式求和

8名原中国劳工及遗属，以二战期间被强掳至日本宫崎县横峰矿山从事繁重劳动为由提起诉讼，要求日本政府和三菱综合材料公司进行赔偿。该案6月4日在福冈高等法院宫崎支部结束上诉审理，判决结果将于日后公布。

中国劳工遗属安立海当日在法庭上陈词，表示不能接受一审判决以诉讼时效已过为由驳回其诉求，要求法庭公平审理。原告方律师团称，法庭在闭庭后简单听取了原告和被告对和解的看法，日本政府表示“没有和解余地”。法庭计划从7月开始非正式听取双方意见，进一步探求和解的可能性。 据《京华时报》

湖南澧县遭冰雹与龙卷风袭击，30万人受灾

3日晚9时，湖南澧县遭遇鸡蛋大小的冰雹袭击，其间夹杂着龙卷风和暴雨，持续时间达20分钟，为历史罕见。初步统计，共有30万人受灾，倒塌房屋1223间，损失1.08亿元，其中农作物直接经济损失8500万元。

据《潇湘晨报》

**割接公告**

尊敬的客户：

为了给广大客户提供更优质的网络服务，2008年6月7日凌晨0:00~5:00郑州市经三路城东路口以东、纬四路以南、黄河东路以西、郑汴路以北将进行网络扩容调整，届时将会短时间内影响以上区域移动客户正常使用手机通信。

由此给您带来的不便，敬请谅解。

详询请咨询客户服务热线：10086
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

油画“废墟下看书女孩”问世

计划义卖6000万，史玉柱以1000万元接过爱心传递第一棒



邓清清

5月12日下午，四川什邡蓥华镇中学教学楼在地震中垮塌后，100多名学生被埋在废墟中。5月13日凌晨，当成都军区特种大队官兵救援时，发现一个女孩在废墟里打着手电筒看书。这个女孩儿叫邓清清，她的故事感动了中国，但遗憾的是这个场景没有留下任何影像资料。

日前，从中央美术学院毕业的马冰、绍亚川、秦文清、忻东旺、朱春林、雷波、马琳、刘建平、林森、王克举10位艺术家，通过集体创作，花3天时间将该故事创作成了一幅布面油画，名为《生命的礼赞》，被企业家史玉柱以1000万元认购收藏，并放在美术馆展览。

参与创作的艺术家给记者讲述了这幅画

背后的故事。原来，史玉柱只是接过了爱心传递的第一棒，这幅画将继续义卖，直到筹款6000万元为灾区建学校。记者还了解到，在这幅画的创作过程中，海军创作室的专职画家秦文清成为关键人物，他在灾区花了48小时寻找到了这幅画的主人公邓清清。

据《北京晚报》

收费员“恶语”对待救灾军人

网上惊爆收费站工作人员阻止消防车入高速
陕西交通厅调查表明，工作人员是按规定行事

6月2日21时42分，一个网名为“警灯下的少尉”的网友在某网站论坛发表了一篇题为《暴怒：河池寨收费站工作人员竟这样对待抗震救灾子弟兵》的帖子。文中称，5月22日中午，三名消防官兵从四川抢险救灾现场返回途中，由于道路不熟，误经河池寨收费站进入西安市区。收费站一名女工作人员态度恶劣，不但拒绝他们驶入高速，还故意给他们指错道路，最后是一名好心的出租车司机主动为他们带路，走了3个多小时，才重新驶入高速。

此文立刻在网上引起轩然大波，网友要求严肃处理“态度恶劣”的收费站女工作人员。了解到这一情况后，陕西省交通厅、交通集团非常重视，立刻展开了调查。根据调查：5月22日13时14分，由西安绕城高速公路河池寨收

费站驶出一辆无牌货式消防车，当班收费员进行了放行处理，司机问收费站值班班长宝鸡方向如何行驶，值班班长回答说，根据上级规定，河池寨收费站是西汉高速公路的起点收费站，为了确保抗震救灾期间入川救灾通道的畅通，收费站不允许非前往救灾现场的货式车辆驶入，你们已经驶出了收费站，而且不是去灾区，按规定不能再由此进入，只能从邻近的收费站进入。

13时33分，从汉中方向又驶来一辆货式消防车，这辆车与前一辆车在收费广场外会合后，在广场调头驶入收费站，值班班长发现后马上上前解释说，这是救灾专用通道，你们不是救灾车辆，要求该车退出车道。值班班长从收费亭拿了一张行车地图交给司机，并告诉司机，出河池寨收费站后，直行到丈八路右转，行

驶3公里后从西高新收费站上高速，路上有路标。司机很配合地拿着地图和另一辆货式消防车向丈八路方向驶去。

记者联系到了当时的值班班长，她回忆说，当时双方都很平静，没有发生任何争执。对于论坛上的指责，她表示很诧异。根据帖子上的线索，记者找到了文中涉及的出租车司机小杨，小杨回忆说，那些军人没有向他讲收费站的事，他也没有向对方说“你们被骗了”之类的话。

昨日下午，“警灯下的少尉”再次发帖称，“写这个帖子没有攻击收费站工作人员的意图。”文中说，“当时这个收费站只允许救灾的车辆和小车通过，这名工作人员也是履行职责，这一点她没错，只是她的态度和责任心让我们寒心。”

据《华商报》

送给灾区孩子的儿童节礼物**“中国牛奶爱心行动”开通帐篷学校**

为三所帐篷学校——九洲校舍学校、八一帐篷学校、北川中等共计2300多名孩子送来了爱心牛奶与儿童节的礼物。30日，北川中学，早晨时，学校将车队前两天送来的小酸奶每个孩子人手发了一包。

而附近内帐篷学校，其收容的孩子是来自附近不同批次，绝大多数孩子之前并不认识，新环境的陌生感、离家人的焦虑，以及当地记忆的灾难创伤伤痕重，专家指出，“中国牛奶爱心行动”这和以重建体质、抚慰心灵为三线的灾后心理与救援方式对灾区儿童身心恢复非常有利。灾后负责此次送奶活动的绵阳市教育局局长胡国利说，孩子在这一阶段内心情感比较脆弱，他们深爱关心，情感的呵护与细节方面的帮助对他们来说往往比金钱的援助更重要。为“中医牛

奶爱心行动”牵头送奶任务的蒙牛乳业黄庄总裁赵立花表示，中国牛奶爱心行动开展以来，已经成为一项辐射全国的大型公益活动。一直以来，致力于帮助贫困地区儿童健康成长，同时，四川省中国牛奶爱心行动的下辖扶持地区之一。“此次地震灾害让这么多的儿童孩子失去家园、离开课堂。中国牛奶爱心行动有责任去照顾孩子们的心理与身体的双重创伤，让他们在普通的生活中过得幸福。”赵立花说。

据悉，“中国牛奶爱心行动”由中牛乳业协会、中下教育发展基金会、百家学生饮用奶企业、国家公益广告发展中心、蒙牛乳业集团、联合国难民组织、救助儿童会等20多家国内机构与企业共同发起组织，近两年来已辐射全国31个省自治区，为

“送奶专列”

1000所贫困小学的孩子送去每人每天一包的免费牛奶。此次汶川地震发生后，各方发起的专项爱心行动规模为灾区提供了大量的牛奶之外。

“中国牛奶爱心行动”主办方成立了特别行动小组，将灾后在时成立的“帐篷学校”纳入其主要送奶范围，为绵竹中兴区内的帐篷学校提供牛奶。绵竹市教育局孙国科长称此次送奶行动将会一直伴随帐篷学校的孩子们度过灾后这段最困难的时期。直到他们重返家园，回到学校正常上课，只要帐篷学校里还有一个孩子，中国牛奶爱心行动就会每天为其供应牛奶。蒙牛乳业牛牛乐计划在四川省西部开展爱心爸爸，爱心妈妈帮助普快家庭的组织工作，日常教育、营养部分灾民孤儿，为孩子重建幸福家园。 张伟

“中国牛奶爱心行动”开通帐篷学校

在六一儿童节之际，四川灾区的帐篷学校再次迎来了“爱”的敲门。5月29日，由中国教育发展基金会和蒙牛乳业集团组成的“中国牛奶爱心行动”灾区送奶特别行动小组抵达绵竹，在绵竹市教育局的协助下，